Exame de Quimica 12, classe

&

Quimica Republica de Mogambique 2.* Chamada
12." Classe/2000 Ministério da Educagdo 90 minutos

Leia com atengdo o enunciado e responda na sua folha de exame.
Na margem direita estd indicada, entre parénteses, a cotagao de cada pergunta.

Cotagdo
1. O 4cido pentandico tem ponto de fusio de - 34 °C e ponto de ebuligdo igual a 187 °C.
Este 4cido € fraco (K, = 1,52 x 10 M) e a sua solubilidade ¢ de 5 gramas de 4cido por 100 gra-
mas de dgua.
a) Escreva a sua férmula molecular. ®)
b) Indique, justificando, o estado de agregagdo (s6lido, liquido, gasoso) deste acido a tempe- )

ratura ambiente.

¢) Juntam-se 3 gramas de 4cido pentandico e 40 gramas de
solve em 4gua? Caso ndo, calcule a quantidade de acido q

4gua. Sera que todo 0 acido se dis- (10)
ue nio se dissolve.
cido pentandico 0,1 M seré @)

d) Explique, sem efectuar célculos, se o pH duma solugdo de 4
ridrico a 0,1 M.

igual, maior ou menor do que o pH duma solugéo de acido clo

2. A reacgio de decomposigdo do HI é representada pela equagdo quimica seguinte:
2HI—H,+1,
O controlo da concentragio do HI presente no sistema forneceu 0s seguintes dados, a tempe-
ratura constante, em fungdo do tempo:

Concentragdo (moles/litro) 1,000 0,625 0,375 0,200 0,120
Tempo (min) 0 10 20 30 40
a) Qual serd a velocidade média de decomposi¢do do HI no intervalo de tempo entre O e (16)
10 minutos?
b) Indique, justificando, se a velocidade desta reac¢do serd ou nao constante. (18)

3. Numa solugio obtida pela dissolugdo de cloreto de cobalto(II) em acido cloridrico tem-se:

[Co(H,0)¢*(aq) + 4 Cl(aq) = [CoCl,]*(aq) + 6 H,O(l)
rosado azul

Essa solucdo foi dividida em partes iguais e colocada em trés tubos de ensaio. Cada tubo de
ensaio foi submetido a uma temperatura diferente, sob pressio ambiente, como é ilustrado a
seguir:
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a) Indique, justificando, em que sentido a reacgdo representada absorve calor. (20)
b) Em qual das trés experiéncias a constante de equilibrio apresentado tem menor valor? Jus- (16)

tifique.

O gés amoniaco e a 4gua estabelecem um equilibrio quimico que pode ser representado pela
€quagdo seguinte:

NH,(g) + H,O(l) = NHj(aq) + OH(aq)

Com relagio ao referido sistema, responda:

a) Qual ;eré a faixa de pH (menor, igual ou maior do que 7) das solugdes aquosas de amo- (12)
niaco?
b) Seré possivel as solugoes 4cidas exalarem odor de amoniaco? Juétiﬁque. (16)

O esquema seguinte representa uma célula galvanica:

+ | Voltimetro

In(CIO,),(aq) ReCl,(aq)

Sabendo que: In*(aq) + 3¢ — In(s) E°=-0,338V
Re*(aq) + 3e- — Re(s) E°=+0,300 V

e considerando o processo espontaneo, responda:

a) Qual é o eléctrodo que representa o anodo? 10)
b) Qual é o sentido do fluxo de electrdes no fio que liga os eléctrodos? 10)
c) Escreva a equagdo da reacgao total da célula. e)

A férmula molecular C,Hg pode representar varios hidrocarbonetos.

a) Dé as féormulas estruturais de dois isémeros cis e trans. (18)
b) Escreva a férmula estrutural de um isémero ciclico ndo ramificado. 1))
c) Indique a férmula estrutural de um isémero de cadeia ramificada. 9
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